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інтереси та цілі. Це вже можна розглядати, як професійна діяльність за напрямом, 

який дасть змогу в подальшому житті обрати для себе професію. 
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БУДИНОК»  

Розумні будинки, як і більшість досягнень сучасної техніки, початково 

з’явилися на сторінках фантастичних оповідань. Але матеріалізовуватись ідея 

почала лише в XX сторіччі після широкого введення електрики в будівлях і 

розвитку інформаційних технологій. Перше повідомлення про віддалені прилади 

контролю можна віднести до розробки Ніколою Тесла дистанційного керування 

судами та транспортними засобами у 1898 році [1]. 

Електричні побутові прилади почали з’являтись у 1915-1920 роках і 

продемонстрували готовність суспільства замінити роботу домашнього 

персоналу дешевими механічними пристроями. Правда, на той час, проблема 

енергоощадження при використанні нових технологій ще вирішена не була, і 

новітні технології були доступні лише дуже заможним людям. 

Ідеї, більш розвинені до понять сучасних систем автоматизації будинку, були 

продемонстровані на ярмарках у Чикаго (1934) та Нью-Йорку (1935). У середині 

XX століття з’явилися перші поодинокі спроби домашньої автоматизації в 

сучасному розумінні. Для свого часу вони виглядали футуристичними 

експериментами, примхами винахідників та практичного поширення не 

отримали. Найбільш відомими були «Будинок з кнопками» (Push-Button Manor, 

1950) американського інженера Еміля Матіаса, де розташовані по всьому 

будинку кнопки автоматизували виконання основних побутових завдань, та 

комп’ютер Echo IV (1966) американського інженера Джеймса Сазерленда, який 

міг регулювати роботу домашньої кліматичної техніки, вмикати й вимикати 

деякі прилади та роздруковувати списки покупок. 
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У 1975 році шотландська фірма Pico Electronics розробила перший 

спеціалізований стандарт управління домашніми пристроями – X10. Для 

передачі сигналів використовувалися стандартна електрична мережа. Крім того, 

творці передбачили бездротове керування радіочастотою 433 МГц (у США 

310 МГц). Нова система дозволяла вмикати й вимикати прилади, змінювати 

яскравість світла, а також отримувати дані про поточний стан приладів. Для 

управління X10 були розроблені спеціальні пульти та комп’ютерний інтерфейс. 

Широкому поширенню систем на X10 сприяли простота їх встановлення та 

низька ціна. 

У 1980-х основним ринком X10 стали США, в Європі пристрої на X10 

використовувалися значно менше, насамперед через особливості державного 

регулювання, згідно з якими не дозволялося застосовувати весь функціонал 

пристроїв. Водночас європейські електротехнічні компанії готували власні 

аналоги X10. Щоб ефективніше просувати свої розробки, німецькі компанії на 

чолі з Siemens вирішили використати єдиний стандарт, який назвали 

Європейською інсталяційною шиною (EIB, 1990). Група компаній на чолі із 

французькою Electricité de France створила стандарт BatiBus. Голландська 

Philips, німецька Daimler Benz, французька Thomson Consumer Electronics, British 

Telecom та інші створили Європейську асоціацію домашніх систем (EHSA, 1991) 

і третій європейський стандарт – EHS. 

У 1984 році американська Асоціація житлово-будівельних компаній (National 

Association of Home Builders) винайшла для будинків з використанням 

автоматизації термін «розумний будинок» (smart house), а в 1999 студія Disney 

випустила фільм Smart House, що представив ідею розумного будинку широкому 

загалу. 

В 1988 Nippon Homes Corporation і ще 15 японських компаній різного 

профілю об’єдналися для будівництва розумного будинку майбутнього. Загальне 

керівництво, розробку дизайну та архітектури здійснював на той час вже відомий 

у Японії Кен Сакамура (坂村健). Проєкт отримав назву TRON Intelligent House 

та був реалізований до липня 1989 року. 

За цим віддалені інтелектуальні технології керування були прийняті 

будівельною промисловістю, яка поступово почала вводити їх не лише у бізнес 

установах, але і в домашніх помешканнях. Під час активної домашньої 

автоматизації 90-х років XX століття інформатика та телевізійні системи були 

поєднані для підтримки інтелектуальних можливостей приміщень [2]. У 

1995 році винахідники технології Java оголосили одним з основних призначень 

даної технології «збільшення інтелекту побутових приладів». 

У 1999 році компанії, які виробляли пристрої на трьох європейських 

стандартах, домовилися про об’єднання та створення єдиного протоколу KNX, 

який був представлений у 2002 році та став відкритим. 

Переворот у технологіях домашньої автоматизації стався в 2010-х, 

поштовхом до нього стала поява iPhone (2007) та інших смартфонів. На ринку 

домашньої автоматизації з’явилися відразу кілька проривних розробок, за якими 

пішли сотні нових пристроїв. У 2010 році фірма Dropcam представила недорогу 
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($200) камеру відеоспостереження із сучасним дизайном, онлайн-доступом до 

відео зі смартфона та можливістю зберігати записи у «хмарі». У 2011 році 

компанія Nest представила програмований термостат, покликаний розв’язувати 

проблеми попередніх: вони були надто складними, і користувачі були не в змозі 

налаштовувати їх так, як хотіли, і економити енергію [3]. На відміну від них, 

термостат Nest був самонавчальним, а крім того, давав можливість керування зі 

смартфона. 2014 року обидві компанії купила корпорація Google. 

У 2012 році на ринку було представлено смарт-систему домашнього 

освітлення на основі ламп з регульованим спектром та яскравістю світіння під 

маркою Philips HUE. У кожну лампу цієї системи вбудовано свій 

мікроконтролер, який має радіоінтерфейс ZigBee. 

У 2012 році ще одна компанія з Кремнієвої долини SmartThings представила 

проривну систему домашньої автоматизації, що коштувала в сотні разів менше 

аналогів, що існували досі: хаб за 100 $, датчики по 30-40 $, розетки і вимикачі 

по 50 $ та ряд інших пристроїв. До того ж SmartThings підтримувала понад 100 

тисяч сторонніх пристроїв та додатки 8 тисяч сторонніх розробників. 2014 року 

компанію купила корпорація Samsung. 

У 2014 році з’явилася перша «розумна колонка» Amazon Echo – невеликий 

пристрій із вбудованим розумним помічником Alexa з голосовим керуванням. 

Вона дозволяла отримувати відповіді на побутові питання та керувати 

домашніми пристроями. У 2016 році з’явився аналог Google Home на основі 

свого розумного помічника Google Assistant. Компанія Apple у 2017 році 

випустила розумну колонку Apple HomePod на базі голосового помічника Siri. 

Китайська Xiaomi представила свій варіант розумної колонки Xiaomi Mi Al 

Speaker у 2017 році. 

Сьогодні технології дозволяють збирати домашню автоматику 

покомпонентно: обирати лише ті функції розумного будинку, які дійсно потрібні 

користувачу. Тепер новітні технології керування приміщенням з’являються 

щодня. Навіть речі, котрі раніше розглядалися лише як красиві предмети 

інтер’єру – тепер можуть виконувати ряд мультимедійних або побутових 

функцій. 

У зв’язку з тим, що «розумні будинки» міцно входять у наш побут, 

з’являється нова термінологія. Слово «domotics» є скороченням латинського 

слова, що означає будинок (domus) і слова robotics [4]. Слово «розумний» у 

словосполученні «розумний дім» означає, що система «усвідомлює» стан своїх 

пристроїв, і це здійснюється за допомогою протоколу інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) та Інтернету речей (IoT) [5]. 
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ВИВЧЕННЯ ТЕМИ «ВЗAЄМНЕ РОЗМІЩЕННЯ ДВОХ ПРЯМИХ У 

ПРОСТОРІ» З ВИКОРИСТАННЯМ ІКТ 

Успішність процесу нaвчaння зaлежить від багатьох факторів. Зміст і методи 

визнaчaються передусім з огляду нa вікові можливості дітей. Реaльні нaвчaльні 

можливості учнів спричинені рівнем розвитку інтелектуaльної, емоційної тa 

вольової сфер, знaнь, умінь, нaвичок до нaвчaння, стaвленням до нього, фізичним 

стaном, прaцездaтністю тощо [1]. 

Однією з ключових зaдaч старшої школи для дітей, що здобувaють середню 

освіту, є вивчення мaтемaтики, яка формує фундамент сучасного світу, рухаючи 

науковий прогрес і змінюючи суспільство. Вонa допомaгaє розвивати логічне 

мислення, просторове уявлення, інтелект тa увaгу, будувати алгоритми та 

створювати моделі. Одним із розділів математики є стереометрія, яка відіграє 

велике значення у процесі формування зорового сприйняття навколишньої 

дійсності, розвиває спостережливість, уяву, вчить мислити просторовими 

образами. Геометричні знaння і вміння є одним із вaгомих фaкторів, що 

зaбезпечують, готовність людини до непеpеpвної освіти тa професійної 

діяльності. 

Особливістю виклaдaння стереометрії є широке зaстосувaння геометричних 

зобрaжень тa моделей. Учні повинні, перш зa все, нaвчитися уявляти тa бaчити 

розміщення точок, прямих, площин, відповідні кути і відстaні, a вже після цього 
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